

热闹的元宵节

本报小记者 张芷灵

“火树银花不夜天,家家户户过元宵。”元宵节在我的记忆中是热闹的、充满欢笑的、值得回味的,就像一杯甘醇的美酒,喝一口让人回味无穷。

元宵节,又称上元节、小正月、元夕或灯节,为每年的正月十五。就连宋代的欧阳修也为元宵节写下了一首《生查子·元夕》。每个节日都有属于它的代表美食,元宵节也不例外。

在我的家乡盐城,每到元宵节时,人们总会吃上一碗香喷喷的汤圆。白白的皮配上滑滑的黑芝麻馅,又香又甜,软糯糯的,

十分美味。

夜幕降临,人们都涌向水街,赏灯猜谜,好热闹!各式各样的花灯令大家眼花缭乱,应接不暇。兔子灯变换着颜色,好像在唱歌跳舞;莲花灯漂浮在水面上,好像在水里嬉戏的仙女。最吸引人的还是那巨大的鲤鱼灯,它散发着幸福的光芒,象征着美好的未来,让人不禁赞叹!还有那栩栩如生的龙船,里面开着空调,摆放着水果,还有讲解员讲解着盐城的历史和岸边的景点。

好吃的汤圆,明亮的花灯,舒适的龙船……元宵节的美好与浪漫千言万语说不尽。夜色中,人们闪亮的眼眸,扬起的嘴角,幸福的笑容永远刻在了元宵之夜!

敬贤路实验小学四(3)班

包汤圆

本报小记者 束传钰

今天是元宵节,老师要带领我们去食堂包汤圆。

同学们兴奋极了,有的用手比划着汤圆的个头,幻想着汤圆的样子;有的口中念叨着各种美味的馅料,芝麻、葡萄干、豆沙……哈哈,有的同学嘴角情不自禁地流下了口水。

等了一节课,终于可以“大展身手”了。全班同学排着整齐的队,各自带着精心准备好的食材有序地走进食堂,找到座位坐下,戴上口罩和手套。

开始包汤圆了。在老师的指导下,我们先搓一小块糯米团,双手紧贴,搓一搓,搓成圆形,用手指在圆圆的小雪球上掏出个“小酒窝”,然后在“酒窝”内装入美味馅

料,再把“酒窝”捏好轻轻搓一搓,使小雪球再次变得圆圆的。我们包着包着,越来越熟练,一个又一个又圆又白的汤圆在盘子里向我们致敬,看着它们那么可爱,心中满是自豪。

煮汤圆了,老师小心翼翼地端起汤圆来到灶台边,一锅白白嫩嫩的汤圆在锅中不停起舞,同学们目不转睛地期待着。不一会儿,随着老师一声“开吃啦”,同学们立马拿起碗筷排好队来到大锅边,一大勺又一大勺五颜六色、各式各样的汤圆美味极了!

学校的生活多姿多彩,这个元宵节让我难忘!

敬贤路实验小学四(5)班
指导老师:沈迎春

拔牙

本报小记者 骆欣妍

有一天,我无意间用舌头舔到下排牙齿里的一块硬硬的东西,我既兴奋又紧张,赶紧请妈妈帮我看。妈妈看了兴奋地说:“你的新牙齿长出来了!”不过,很快妈妈又说:“你这颗乳牙好像自己掉不下来了,要去医院拔掉。”“啊?不要啊!”一听要拔牙,我赶紧捂住嘴。

可是过了几天,我的乳牙还是纹丝不动,里面的小牙却越长越大了,我真害怕。于是,我求着妈妈周末带我去拔牙。

来到口腔医院,

医生说要先打麻药,我吓得捂着嘴不肯松开。医生说再不拔,里面的牙齿长出来就不整齐了。在妈妈和医生的劝说下我才松开手,看着医生拿出长长的针筒和闪着银光的钳子,我吓得闭上了眼睛。

打完麻药过了一会儿,医生就用钳子拔牙了,第一次我的牙齿奋力抵抗,钳子拔不动;第二次也是,第三次医生终于把我的牙拔下来了,医生把我带血的牙齿放进一个小袋子里。又用一个棉球塞到刚拔下牙齿的地方,说是止血,那感觉真不好!

敬贤路实验小学一(8)班
指导老师:陈扣干

欢度元宵

本报小记者 卞雨菲

春节还未走远,元宵节就迫不及待地来到我们身边。元宵节是中国的传统节日之一,最重要的习俗就是吃汤圆了。

这一天,老师让我们带来糯米团和汤圆馅,学校将组织我们四年级学生去食堂包汤圆。我和刘苏妍坐在一起,我带了豆沙馅和巧克力馅,刘苏妍带了五颜六色的糯米粉团。在老师的一声号令下,同学们纷纷动起手来,又白又圆的汤圆不一会儿就装满盘子了。看着各种颜色的糯米团,我和刘苏妍商量,要不我们来点创意汤圆吧,我俩相视一笑。我们先用粉色和白色糯米团捏了一个爱心,又用绿色和白色糯米团捏了一片叶子,把它们拼在一起,你猜猜我们包的什么?没错,我

们包了一个“桃子”。

一盘一盘的汤圆包好了,开始煮汤圆了。小汤圆们一个个滚进锅里,它们在锅里游来游去,一会儿就变成一个个小胖墩,生龙活虎地浮在水面,仿佛在说:“小馋猫们,快来尝尝美味吧!”阿姨把汤圆装进盆里,我们立马拿上碗去装。咬上一口,软糯的外皮,香香的芝麻馅,真是美味极了。虽然我包的汤圆一个都没吃到,但是我想,吃到我包的汤圆的同学一定和我一样开心吧!

我喜欢元宵节,喜欢五颜六色的花灯,喜欢做有趣、好玩的游戏,更喜欢吃寓意团圆的美味汤圆!

敬贤路实验小学四(5)班
指导老师:沈迎春

丰富多彩的元宵节

本报小记者 李宇涵

一年一度的元宵节到了,学校组织了丰富多彩的活动,做花灯、赏花灯、猜灯谜……最开心的大概是我们四年级的学生了吧,因为我们要集体去食堂包汤圆啦!

在老师的带领下,我们有序地来到食堂,找到座位,准备包汤圆。为了能让我们圆满完成任务,老师先告诉我们要领:“首先拿一小块面团,把它搓成圆形……”还没听老师说完,同学们迫不及待地动起手来。我也赶紧拿出一小块糯米团,搓着搓着,不知是面团干了,还是戴着手套的原因,小面团一下子就碎了。我只能又拿了一小块,可跟上次一样。老师正好走过,对我说:“你看,要轻轻地搓,不紧不慢,反复搓几下就好了。”我似懂非懂地点点头,又试了一下,哇,真的没碎!“再在它的中间挖一个小洞,把馅放进去,慢慢把开口合上,就做好啦!”听了老师的话,我小心翼翼地挖了一个洞,把豆沙馅放

了进去,可活泼好动的馅儿溜出来了,我努力“抢救”,但最后的成果还是个带着黑斑点的“丑”汤圆。

我一定要做个美美的汤圆。搓圆,挖洞,放馅,合上,成了一个棕色汤圆。再来,变形了,还是没有成功!我看了看身边同学包的汤圆,又圆又白,于是我观察着他们的每一个步骤。原来馅不能放太多,放馅的时候要把馅完全包裹到凹陷的面团里,而我只是在边上一抹。吸取经验,我又做了起来,果然第一个好看的汤圆诞生,第二个,第三个……我终于会包汤圆啦!同学们有的还在面团里加上火龙果汁、胡萝卜汁,五颜六色的汤圆包好啦!

食堂的阿姨帮我们把包好的汤圆放进烧开的水中煮熟,同学们早就垂涎三尺。我碗里的汤圆大小不一,形状各异,咬一口,浓浓的芝麻馅涌入口中,再咬一个,甜甜的草莓馅流入舌尖,真是太满足了。伴随着同学们的笑声,我品味着汤圆。

这次的活动不仅让我进一步了解了元宵节的传统习俗,更让我收获了无限乐趣。正所谓,自己动手,丰衣足食!

敬贤路实验小学四(5)班
指导老师:沈迎春

